LINGUA PORTUGUESA

TEXTO - A JUSTICA
José Pacheco, Diciondrio de valores

Bento XVI diz que os cristdos ndo deverdo respeitar leis
injustas. Mas, num pais que conta mais de um milhdo de leis, a
Unica lei que se cumpre sem excecdo parece ser a da gravidade...
Pois que se aja e se assuma resiliéncia, porque ainda hd gente que se
importa. Numa época de injusticas como a nossa, fagcamos a nossa
parte, facamos luz sobre os males de que o mundo padece, para que
sejam abertos rasgdes de luz na cortina de escuriddo que sobre ele
caiu, e sob a qual prosperam ladrdes e tiranos. Urge debelar o
medo, esse disfarce usado quando se faz o que sempre se fez, como
se nada de indigno tivesse acontecido.

Diz-nos o diciondrio que valor (do latim valore) é qualidade
de quem pratica atos extraordindrios e, eticamente, um principio
passivel de orientar a acdo humana. Se assim for, convird seguir o
preceito do Dalai Lama: “Precisamos ensinar, do jardim de infancia
até a Faculdade, que a moralidade é o caminho da felicidade. O
sistema educacional moderno presta somente aten¢@o ao desenvol-
vimento do cérebro e ndo o desenvolvimento moral”. Porque, se a
escola ndo € o primeiro lugar para se educar o individuo, também
ndo deverd ser o primeiro lugar para deseducd-lo; mas um lugar e
tempo de aprendizagem de valores. Quando, no quadro de uma
reorganizacdo curricular, instituiu-se “uma hora semanal de Educa-
¢do para a cidadania”, eu questionei os autores da proposta: por
que razdo ndo deveriam ser as restantes horas de “Educagdo na
cidadania”? Quem nunca viu uma crian¢a furando a fila de meren-
da? Quem nunca viu a familia dessa crianga jogando lixo na rua e
entupindo os bueiros? Até que ponto a escola pode promover uma
inttil acumulagdo cognitiva e se demitir da fun¢do de educar?

Clamemos por justica, onde quer que 0s n0ssos atos pos-
sam promové-la, atenuando a crise da sua auséncia. Leonardo
Boff nos diz que a crise que nos afeta ndo € uma crise ciclica e que
uma nova ordem mundial é necessaria, um novo modo de habitar
a Terra. E Alain Touraine langa um alerta: “ou a crise acelera a
formagdo de uma nova sociedade, ou vird um tsunami que poderd
arrasar tudo pela frente, pondo em perigo mortal a nossa propria
existéncia no planeta”.

01. O primeiro periodo do texto — Bento XVI diz que os cristaos
nao deverdo respeitar leis injustas — tem a fungéo textual de:
A) indicar um ponto de discussdo sobre o qual hd uma
intensa polémica.

B) destacar umareflex@o que parece ndo ser adequada aos
tempos modernos.

C) servir de ponto de reflexdo religiosa, sob o qual o texto
vai discutir o tema da justica.

D) mostrar um ensinamento que serve de tese ao autor do
texto e cujos argumentos de convencimento sio apre-
sentados no decorrer do texto.

02. A frase “Bento X VI diz que os cristaos ndo deverdo respeitar
leis injustas” pode ser reescrita de modos diversos; a forma
de reescrevé-la que modifica o seu sentido original é:

A) Segundo Bento XVI, respeitar leis injustas ndo é dever
dos cristdos.

B) Leis injustas ndo deverdo ser respeitadas pelos cristaos,
diz Bento X VL.

C) Os cristdos ndo deverdo respeitar leis injustas, con-
forme diz Bento XVI.

D) Entre os deveres cristdos ndo se inclui o respeito a leis
injustas, diz Bento XVI.
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O comentdrio “num pais que conta mais de um milhdo de
leis” tem valor de:

A) critica ao excesso de leis.

B) elogio a preocupagdo com a justica.

C) afirmag@o positiva sobre nosso arcabougo legal.

D) dudvida diante da impossibilidade de conhecimento.

Na frase “atinica lei que se cumpre sem excegdo parece ser a
da gravidade”, hd um certo tom humoristico; esse humor é
produzido basicamente pelo seguinte fato:

A) pela critica ao ndo cumprimento de leis no Brasil.
B) pelapolissemia da palavra lei, tomada em sentido diverso.

C) peladentincia contra a desigualdade dos cidadaos dian-
te das leis.

D) pelaincoeréncia entre termos, ja que a lei da gravidade
nao pode deixar de ser cumprida.

Na frase “Pois que se aja...”” hd uma forma verbal de presente do
subjuntivo do verbo agir; a frase abaixo em que uma forma
verbal, colocada no mesmo tempo e modo, apresenta ERRO é:

A) Pois que se cumpra... (cumprir)
B) Pois que se maquie... (maquiar)
C) Pois que se requeira... (requerer)
D) Pois que se consuma... (consumar)

Na frase “Pois que se aja e se assuma resiliéncia...”, o termo
negritado estd corretamente definido, no contexto em que se
insere, por:

A) “propriedade que alguns corpos apresentam de retornar
a forma original apés terem sido submetidos a uma
deformacao eléstica”.

B) “restauracdo do aspecto ou forma primitiva, extirpan-
do o que lhe havia sido eventualmente acrescentado”.

C) “capacidade de se recobrar facilmente ou se adaptar a
ma sorte ou as mudangas”.

D) “ideia ou imagem que concebemos do mundo ou de
alguma coisa”.

“Pois que se aja e se assuma resiliéncia, porque ainda ha

gente que se importa”; “eu questionei os autores da propos-

ta: por que razdo nio deveriam ser as restantes horas de
‘Educacio na cidadania?’”

Observamos aqui que a grafia do vocdbulo negritado € varia-
vel segundo as condi¢des contextuais; a alternativa em que a
forma desse mesmo vocdbulo esta INCORRETA é:

A) A justica porque se luta é utdpica.

B) Qual serd o porqué de haver tantas injusticas?

C) Os cristdos ndo devem respeitar as leis injustas por qué?
D) Issoocorre porque alguns dizem uma coisa e fazem outra.

“Numa época de injusticas como a nossa, facamos a nossa
parte, facamos luz sobre os males de que o mundo padece,
para que sejam abertos rasgdes de luz na cortina de escuridao
que sobre ele caiu, e sob a qual prosperam ladrdes e tiranos”.

Nesse segmento do texto hd o emprego de linguagem figurada
para a composicdo da ideia a ser transmitida ao leitor. Sdo
exemplos de figuras de linguagem:

A) facamos a nossa parte / fagamos luz sobre os males
B) época de injusticas / facamos a nossa parte

C) facamos luz sobre os males / rasgdes de luz

D) rasgdes de luz / ladrdes e tiranos
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“Numa época de injusticas como a nessa, facamos a nossa
parte, facamos luz sobre os males de que o mundo padece,
para que sejam abertos rasgdes de luz na cortina de escuridao
que sobre ele caiu, e sob a qual prosperam ladrdes e tiranos”.
Nesse segmento hd quatro termos destacados que se referem a
termos anteriores; a alternativa em que o elemento referido por
um desses termos estd identificado INCORRETAMENTE é:
A) aqual/luz na cortina de escuridao

B) anossa/época de injusticas

C) de que/os males

D) ele/omundo

“Precisamos ensinar, do jardim de infancia até a Faculdade,
que a moralidade € o caminho da felicidade. O sistema educa-
cional moderno presta somente atengdo ao desenvolvimento
do cérebro e ndo o desenvolvimento moral”.

Esse pensamento do Dalai Lama é composto de dois perio-
dos; o conectivo que estaria bem colocado entre esses dois
periodos é:

A) pois

B) porém

C) porque

D) embora

“Quando, no quadro de uma reorganizagao curricular, insti-
tuiu-se “uma hora semanal de Educag?o para a cidadania”, eu

questionei os autores da proposta: por que razao néo deveri-
am ser as restantes horas de “Educag¢@o na cidadania”?”

O questionamento do autor defende a ideia de que:

A) todas as aulas da escola deveriam educar na cidadania.

B) asaulas de cidadania ndo deveriam estar na escola, mas
em casa.

C) aeducacgdo para a cidadania deveria ser substituida por
educacdo na cidadania.

D) umareorganizacdo curricular deveria obrigatoriamente

incluir aulas de educacdo na cidadania.

Os fatos citados de criangas que furam a fila da merenda e

pessoas que jogam lixo nas ruas e entopem os bueiros sao

citados para indicar que:

A) as escolas se preocupam prioritariamente com a acu-
mulagdo cognitiva.

B) asociedade brasileira tem educacio publica deficiente.

C) asaulas de cidadania sdo absolutamente necessarias.

D) aescolando tem realizado seu papel educativo.

A alternativa em que o elemento negritado tem uma proposta
de substituicio INADEQUADA é:

A) “..porque ainda ha gente que se importa” / consciente.
B) “..atnicalei que se cumpre sem excegdo...” / cumprida.
C) “...para que sejam abertos rasgdes de luz na cortina de

escuriddo...” / luminosos.

D) *“..atnica lei que se cumpre sem excecao parece ser a
da gravidade” / excepcionalmente.

14. Em todas as alternativas abaixo estd presente o conectivo E;
0 segmento em que esse conectivo apresenta um valor nao
aditivo, como nos demais, é:

A) “Pois que se aja e se assuma resiliéncia...”.
B) “...masum lugar e tempo de aprendizagem de valores”.

C) “...aescolapode apenas promover uma inttil acumula-

¢d0 cognitiva e se demitir da func¢do de educar?”.

D) “...é qualidade de quem pratica atos extraordindrios e,
eticamente, um principio passivel de orientar a acdo

humana”.
15. O alertafinal do texto recorre argumentativamente a seguinte
estratégia:
A) interessar o leitor a fazer algo, destacando os beneficios
de sua acdo.

B) seduzir o leitor, apelando para a sua responsabilida-
de social.

C) constranger o leitor, indicando nossos maus procedi-
mentos.

D) amedrontar o leitor, mostrando-lhe os perigos proxi-
mos.

LEGISLACAO

16. Um servidor em atividade foi posto em exercicio provisério
em outro municipio. Este servidor terd o seguinte prazo mini-
mo, contado da publica¢@o do ato, para a retomada do efetivo
desempenho das atribui¢des do cargo:

A) 10 dias
B) 15 dias
C) 20 dias
D) 30 dias

17. Considere a hipétese de um servidor efetivo que, apés res-
ponder a processo disciplinar administrativo, ¢ considerado
culpado e demitido, mas a decisdo administrativa vem a ser
anulada por decisdo judicial. No caso de o seu cargo ja ter sido

extinto, o servidor serd incluido na seguinte condi¢ao:
A) empossado em cargo de mesma remuneragio
B) reintegrado em cargo de funcdo semelhante
C) readmitido em seu cargo original
D) colocado em disponibilidade
18. Quando, por interesse da administracdo, se dd o deslocamen-
to de cargo de provimento efetivo, ocupado, para outro 6rgdo

ou entidade do mesmo Poder, apds prévia aprecia¢ao do or-

gao central do SIPEC, pode-se dizer que ocorre um caso de:
A) remogdo

B) reconducido

C) readaptacio

D) redistribuicio
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O servidor piiblico NAO podera exercer atividade remunera-
da enquanto se encontrar em gozo de licenca por:

A) doencga em pessoa da familia

B) desempenho de mandato classista

C) afastamento do conjuge

D) interesse particular

Aplica-se a pena de suspensio ao servidor publico que tiver
a seguinte conduta:

A) praticar incontinéncia piblica

B) revelar segredo apropriado em razao do cargo

C) retirar, sem autorizagdo, um objeto da reparticdo

D) praticar usura sob qualquer de suas formas

Serd obrigatdria a instaura¢@o de processo disciplinar sempre
que o ilicito praticado pelo servidor ensejar a imposi¢do da
seguinte penalidade:

A) prisdo administrativa

B) adverténcia por escrito

C) suspensdo por 15 dias

D) cassacdo de aposentadoria

Como medida cautelar e a fim de que ndo venha a influir na
apuragao da irregularidade, a autoridade instauradora do pro-
cesso disciplinar poderd determinar que o servidor seja afas-
tado do exercicio do cargo, pelo prazo de até:

A) 60 dias

B) 90 dias

C) 120 dias

D) 180 dias

O afastamento para prestar colaborac@o a outra institui¢ao
federal de ensino (IFE) serd autorizado pela seguinte autori-
dade:

A) Conselho Federal de Ensino

B) dirigente mdaximo da IFE

C) Ministro de Estado da Educagao

D) Coordenador do Sistema Federal de Ensino

Promover o desenvolvimento institucional, subsidiando a
defini¢do de diretrizes para politicas de gestdo de pessoas e
garantindo a melhoria da qualidade dos servigos prestados a
comunidade, ¢ um objetivo do programa de:

A) capacitagdo e aperfeicoamento

B) avaliagdo de desempenho

C) alocacdo de cargos

D) educacao formal

A progressdo por capacita¢do profissional provocard a mu-
danca de nivel do servidor, que atender ao programa de
capacitag@o previsto em lei e respeitard o intersticio de:

A) 6 meses

B) 12 meses
C) 18 meses
D) 24 meses
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Considerando a questdo da escassez dos recursos, a teoria
que busca como alcangar solugdes socialmente eficientes para
o problema da alocag@o e da distribui¢do dos recursos € a
denominada:

A) Bem-Estar

B) Otimo de Pareto

C) Equilibrio Social

D) Eficiéncia dos Fatores

Observe as seguintes informacdes, em bilhdes de unidades
monetdrias, de uma determinada economia hipotética:
- Importacdo de bens e servigos = 400

Consumo das familias = 150

Formacao bruta de capital fixo = 300

Variagdo dos estoques = 120

Consumo do governo =250

Exportagdo de bens e servigos = 300
Utlhzando as identidades bdsicas do sistema de contas
nacionais e os dados necessarios, o valor do Produto Interno
Bruto a preg¢os de mercado desta economia equivale a:
A) 600

B) 720
C) 840
D) 1120

Suponha um mercado de concorréncia perfeita, no qual 100

empresas atuam com a mesma curva de Custos Totais ex-

pressa pela fungdo: CT = 20 + 5¢ + 2¢°, onde “q” representa

a quantidade produzida por cada empresa. Considere tam-

bém que a curva de demanda de mercado é dada pela fungao:
=20 - 0,010, onde “P” = preco de mercado e

“Q” = quantidade produzida pelo mercado. O pre-

¢o de equilibrio desse mercado, mantendo-se constantes

todas as demais varidveis, equivale a:

A) 25

B) 23

c 19

D) 17

O processo de abertura comercial, iniciado no fim dos anos 80
e intensificado nos governos Collor e FHC, auxiliou posterior-
mente o processo de estabilizagio econdmica. Por outro lado,
provocou a seguinte consequéncia negativa no Brasil:

A) retragdo do emprego em diversos setores

B) redugdo dos fluxos de capitais privados

C) manutencio da taxareal do cambio

D) elevacido dataxa de juros interna

O II Plano Nacional de Desenvolvimento (Il PND), apresen-

tado pelo governo federal em 1974, previa a realizacdo de um

amplo conjunto de investimentos nas industrias basicas e na

infraestrutura. Uma das estratégias utilizadas para viabilizar

o IT PND estava relacionada a:

A) utilizacdo intensiva da mao de obra excedente
especializada

B) distribui¢do espacial dos principais projetos de
investimento

C) consolidagdo da alianca com o capital internacional

D) concentragdo dos investimentos na regido Sudeste

Em relag@o a participac@o do setor publico na atividade eco-
ndmica, verifica-se que, entre outros efeitos, a estrutura das
aliquotas de impostos gera impactos sobre o nivel da ativida-
de econdmica. Em um cenario de aceleragdo inflaciondria, pode
ser observado sobre as receitas publicas o seguinte efeito:
A) Marshall-Lerner

B) crowding-out

C) Tanzi

D) preco
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Em uma situac@o de déficit publico, o governo pode utilizar
medidas de politica fiscal para eliminar o referido déficit ou
financid-lo por meio de recursos extrafiscais. A politica de
financiamento que poderd acarretar elevagdo adicional do
endividamento publico junto ao setor privado € a de:

A) venda de titulos da divida publica

B) expansdo das reservas cambiais

C) elevagio da taxa de redesconto

D) estimulo ao consumo privado

Em econometria, a sazonalidade representa a ocorréncia de
padrdes de altas ou baixas que se repetem com regularidade
ao longo do tempo. Para calcular os indices de sazonalidade e
facilitar a andlise da série temporal, utiliza-se a técnica de:
A) varidveis padronizadas

B) correlacdes temporais

C) tendéncias lineares

D) médias méveis

Uma amostra realizada com 30 bancos apresenta a seguinte
distribuicio de frequéncia das taxas percentuais de juros men-
sais cobradas por cada institui¢do financeira:

Taxa Frequéncia
20F 25 5
2,5+ 3,0 10
30 35 10
35 4,0 5

Utilizando duas casas decimais sem arredondamentos para a
realizag@o dos cdlculos, o valor do 25° Percentil (P,)
corresponde a:

A) 2,12
B) 2,50
C) 2,62
D) 2,86

Diversos planos econdmicos foram executados durante as
décadas de 80 e 90 no Brasil. Nas referidas décadas, aquele
que estabeleceu a criagdo da Unidade Referencial de Precos
(URP), o congelamento de precos e saldrios por 3 meses, a
desvalorizacdo cambial de 9,5% e a introdugdo de uma
“Tablita” para os contratos financeiros prefixados, entre ou-
tras medidas, foi o plano denominado:

A) Collor

B) Bresser

C) Cruzado

D) Cruzado II

A partir de uma situagdo inicial de equilibrio, o governo de um

determinado pais decide promover um aumento nos gastos

publicos. Inicialmente, os efeitos dessa politica fiscal

expansionista serdo:

A) excesso de oferta no mercado e superdvit no balanco de
pagamentos

B) aumento da taxa de juros interna e elevacio do nivel das
exportacoes

C) aumento do valor real da oferta de moeda e diminui¢ao
das importag¢des

D) excesso de demanda no mercado e elevacdo do nivel
dos precos internos

37.

38.

39.

40.

Suponha que uma determinada empresa opere em situagio
de monopdlio. A curva de demanda dessa empresa ¢ dada
por P = 6000 - 30Q e seus custos de producio sao expressos
pela funcdo CT = 30.000 + 1500 + 150>

Sabendo que P = preco, Q = quantidade e CT= custos totais de
producdo, o lucro total mdximo dessa empresa equivale a:

A) 160.125
B) 127.350
C) 126.750
D) 103.105

Em uma faculdade de comunicagio social com 100 alunos,
60% do total de estudantes sao mulheres. Dentre elas, 65%
estudam jornalismo, ao passo que 55% dos homens estudam
publicidade e propaganda. Utilizando duas casas decimais
sem arredondamentos para a realizagdo dos cdlculos, ao esco-
lher ao acaso um estudante do curso de jornalismo, a probabi-
lidade de ser uma mulher é igual a:

A) 92%

B) 89%

C) 85%

D) 68%

A tabela abaixo apresenta o saldrio médio aritmético em uni-
dades monetdrias e o desvio padrao de um grupo de funciona-
rios de uma determinada empresa:

Funciondrio | Saldrio médio aritmético| Desvio padrado
Caixa 1.125 120
Gerente 1.780 250
Atendente 988 180
Telefonista 892 110

Utilize duas casas decimais sem arredondamentos para a rea-
lizacdo dos cdlculos. Ao analisar os resultados dos coeficien-
tes de variagdo de cada grupo de funciondrios, conclui-se que
os saldrios mais homogéneos sdo os da seguinte categoria:
A) Caixa

B) Gerente

C) Atendente

D) Telefonista

No periodo compreendido entre o final de 1998 e o inicio de
1999 houve no Brasil elevada fuga de capitais. Para eliminar
essa situagdo, o governo abandonou o sistema de bandas cam-
biais e adotou o regime de cambio flutuante. Com o propésito
de evitar que o novo sistema de taxas de cAmbio provocasse o
retorno da inflacdo elevada no pafs, foi utilizada a seguinte
medida:
A) diminui¢do da taxa dos depdsitos compulsérios ao
BACEN
B) imposicao de impostos compulsdrios sobre a gasolina
C) aumento real dos impostos diretos e indiretos

D) elevagdo dataxa de juros basica interna
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Em uma economia hipotética, o ptiblico retém 20% dos mei-
os de pagamento na forma de papel-moeda, depositando o
restante nos bancos comerciais na forma de depésito a vista.
A relagdo reservas/depdsitos a vista nos bancos comerciais é
igual a 20%. A partir dessas informagdes, e considerando
duas casas decimais sem arredondamentos, o multiplicador
dos meios de pagamento nessa economia € igual a:

A) 0,84

B) 2,77

C) 3,56

D) 6,25

Considere as seguintes informagdes, em bilhdes de unidades
monetdrias, relativas a um modelo keynesiano simples em
uma economia fechada e com governo:

Consumo =200 + cY

Investimento = 200

Propensdo marginal a poupar = 20%

Gastos do governo = 100

Aliquota do imposto ad valorem sobre a renda = 25%
Com base nessas informagdes, e sabendo que “c” representa
a propensio marginal a consumir e “Y” o nivel de renda, a
renda de equilibrio equivale a:

A) 1750
B) 1500
C) 1250
D) 1000

Em relacdo a Teoria do Consumidor, as curvas de indiferenca
representam as combinagdes de quantidades de dois bens que
proporcionam ao consumidor o mesmo nivel de satisfagao.
De acordo com as suas propriedades gerais, as curvas de
indiferenca sdo aquelas que:

A) sdo descendentes da direita para a esquerda

B) tém taxa marginal de substitui¢do decrescente

C) se cruzam no ponto de indiferenga minimo

D) possuem inclinacdo positiva

De acordo com a teoria microecondmica, o consumidor estara
em equilibrio quando, dada sua restri¢do orcamentdria e o
mapa de indiferenca, escolher a cesta de consumo que maximiza
a sua satisfacdo. Considere a funcéo utilidade associada as
cestas de consumo dos bens X e Y, e os valores expressos em
unidades monetarias:

Preco do bem X =6

Precodobem Y =10

Renda do consumidor = 360
Supondo constantes todas as demais varidveis, a cesta de
produtos que maximiza a satisfacdo do consumidor é aquela
caracterizada por um:

A) 1indice de utilidade igual a 720

B) consumo de 6 unidades do bem “Y”

C) consumo de 30 unidades do bem “X”

D) gasto de 240 com o consumo do bem “Y”

A existéncia de falhas de mercado torna ineficiente a alocacio

de recursos gerada em mercados com livre concorréncia. De

acordo com a teoria acerca das falhas de mercado, a existéncia

de externalidades negativas justifica a seguinte medida pelo

governo:

A) cobranca de multas as empresas causadoras de dano a
sociedade

B) descredenciamento de empresas exploradoras de recursos
de riscos pesados

C) regulagdo dos monopdlios naturais contra a cobranca
de precos abusivos

D) reducio de subsidios as empresas ineficientes quanto a
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divulgacdo de informagdes
A relaco existente entre a arrecadagio tributaria e as aliquotas
marginais dos impostos na economia é representada pela cur-
vade:
A) Phillips
B) Lorenz
C) Laffer
D) Engel

De acordo com a teoria econdmica, o termo ‘“‘elasticidade”
refere-se a sensibilidade ocorrida em uma variavel em virtude
de uma alteragdo verificada em outra varidvel. Supondo-se
todas as demais variaveis constantes, se o aumento de 40%
da renda gerar elevag@o na demanda pelo bem “A” em 50%,
este bem sera considerado como:

A) substituto de demanda inelastica

B) supérfluo de demanda eldstica

C) inferior de demanda inelastica

D) normal de demanda eléstica

Taxa de Cambio pode ser definida como sendo o prego de

uma moeda estrangeira em fung¢do da moeda nacional. Num

pais hipotético que adota um regime de taxa de cambio fixa, se

a demanda por divisas for maior que a oferta ocorrerd a se-

guinte consequéncia:

A) diminui¢do da taxa de cambio em caso de inflacdo inter-
na maior que a externa

B) adogdo pelo Banco Central do sistema ancorado no
padrdo cambio-ouro

C) suspensdo da entrada de capitais especulativos estran-
geiros

D) reducdo das reservas internacionais desse pais

O Sistema Tributdrio Nacional estabelece normas e principi-
os de Direito Tributdrio. Um aspecto que deve ser observado
em um sistema tributario € o de que os tributos devem ser tais
que minimizem os possiveis impactos negativos da tributa-
¢do sobre a eficiéncia econdmica. O referido aspecto estd
ligado ao conceito de:

A) equidade

B) simplicidade

C) neutralidade

D) progressividade

Em um mercado de concorréncia perfeita, a curva de oferta
e a curva de demanda do bem “X” sdo, respectivamente,
QOX =-40 + 4P e QDX = 140 - 2P. Por questdes de politica
econdmica, o governo decidiu que introduzird um imposto
especifico de 3 unidades monetarias sobre a producdo do bem
“X”. Mantendo as demais varidveis constantes, este novo
imposto afetara as condi¢des de mercado, fazendo com que o
novo ganho liquido, em unidades monetdrias, do produtor,
por unidade vendida, passe a ser igual a:

A) 28

B) 29

) 31

D) 32
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